

LA ESPAÑA CATÓLICA.

RELIGION.

CIENCIAS.

INDUSTRIA.

Precios de suscripcion.

Barcelona, un mes	8 rs.
Provincias, por trimestre	36 »
Estrangero, por trimestre	48 »
Ultramar, seis meses	120 »
Un número suelto	6 cts.
Los anuncios y comunicados se insertarán á 8 mrs. la línea á los Sres. suscritores, y 16 mrs. á los no suscritos.	

AÑO 2.º

DOMINGO 12 DE ABRIL DE 1857.

Puntos de suscripcion.

Administracion de *La España Católica*, calle de Sta. Ana, n.º 21, librería de J. Subirana, plaza de la Constitucion; en la de herederos de la viuda Pla, calle de la Princesa. Provincias, en las principales librerías y administraciones de correos, ó por medio de libranzas. NOTA. Las comunicaciones de los corresponsales se dirigirán con sobre al director, y la de los suscritores al administrador.

NÚMERO 248.

ADVERTENCIA.

Las oficinas de *LA ESPAÑA CATÓLICA* se han trasladado á la calle de Sta. Ana, número 21, piso primero. Nuestros corresponsales y suscritores se servirán dirigir sus correspondencias y solicitudes de suscripcion á dicho punto.

OTRA.

Mañana lunes, segun costumbre, no se publicará la «España Católica.»

Barcelona, 12 de abril.

EL PROGRESO.

Conferencias predicadas por el Rdo. P. Felix de la compañía de Jesus, en la catedral de Paris, durante la cuaresma del presente año.

(Conclusion.)

«Entonces se da libre curso á los sistemas; sueñan los filósofos utopias inominadas; y de todos lados acuden los reformadores, desplegando á un mismo tiempo el estandarte de la reforma y el estandarte del progreso. Cada cual nota efectivamente que para destruir el punto de parada del progreso, ó para contener las palpables retrogradaciones, algo hay que reformar; y en esto no se equivocan; el progreso no es efectivamente mas que una legítima reforma. Progresar para el hombre, es reformarse mas y mas, es rehacerse á semejanza de su propio ideal, es reconquistar, cada día ó cada siglo, algo de su primitiva grandeza y de su original belleza; es en una palabra, por medio de esta progresiva reforma, aniquilar mas y mas en sí los efectos de aquella solidaria prevaricacion que fué la deformacion y caída de la humanidad.

«Empero hé aquí lo que comunmente acontece en esas horas de perturbacion y corrupcion universal. Acordes en cuanto á la necesidad de una reforma, los hombres se engañan en cuanto á su verdadero objeto; acordes en cuanto á la urgencia de impedir la retrogradacion, ó de estrellar delante de ellos el punto de parada del progreso, se equivocan en cuanto á la causa de esta retrogradacion y la indole del punto de parada, y se ven comparecer tentativas de reforma que se encuentran todas en este comun error: reformar las superficies en vez de reformar el fondo; singulares reformas que infaliblemente consiguen uno de estos dos resultados: aplicar el remedio donde no está el mal, ó aumentar el mal con el remedio.

«Y, ¿por qué es así?... ¡ay! señores, muy sencilla es la razon; el motivo está en que ninguno de estos célebres reformadores atina en atacar directamente el mal que detiene ó el mal que arroja; nadie en estos dias agitados por los sistemas de los sabios y los clamores de los pueblos, atina en levantar contra la *concupiscencia* el estandarte del valor y de la verdadera reforma, ¡nadie!... á no ser el hombre del verdadero cristianismo, que en el fondo de estos misterios ha adivinado el enigma del progreso.

«Aquí me abre la historia inmensos horizontes. Pero he prometido aplazar la cuestion histórica; me concreto á manifestar á Vdes., desde el punto de vista en que estamos, algunos puntos culminantes. Por do quiera ven Vdes. cumplirse esta grande ley; una misma causa tienen los puntos de parada del progreso y las marchas retrógradas: la caída de las costumbres, y esta caída de las costumbres un mismo origen: el desenfreno de la *concupiscencia*. Las reformas que la atacan son progresivas; las reformas que no la atacan, ó conspiran con ella, son retrógradas.

«A lo que apareció en la tierra el cristianismo, un inmenso mal estar estaba llamando, la reforma ó mas bien la transformacion del mundo. Roma, en aquel entonces dueña del orbe, notaba que iba ella cediendo bajo el peso que la hacia propender á la decadencia y estaba anunciando el Bajo Imperio. Evidentemente, para salvar á Roma y con ella al mundo que se llevaba en su caída, era menester una reforma. Pero, ¿qué reforma? ¿y qué le faltaba?

No le faltaban las letras; estaban á la sazón echando un brillo que no han podido los siglos empañar. No le faltaban las artes; habia la victoria hecho de Roma el museo del orbe. No le faltaban leyes; ha sido su legislacion la obra maestra de la sabiduria humana. No le faltaban riquezas; era Roma rica, y rica con la riqueza de las naciones. No le faltaba desarrollo material; estaba el romano construyendo con su varonil ingenio caminos, acueductos, arcos de triunfo, palacios que desafiaban á los siglos y llevan el sello de su majestad.

«Habia hallado secretos de goce que no ha podido aun volver á hallar nuestro siglo, y estaba dando festines que no podemos igualar nosotros, á pesar de nuestros esfuerzos de sibilantismo. ¿Qué faltaba, pues, á Roma sabia, letrada, urbana, rica, artística, poderosa y embriagada de goces? Nada mas que una cosa: le faltaban *virtudes*. Jamas habia conseguido un reinado tan prodigioso la concupiscencia, la verdadera prostituta de la apocalipsis; jamas habian tomado proporciones mas horribles en la humanidad la soberbia y la avaricia.

«Nada podia curar á aquella sociedad enferma, nada podia defender de la ruina á aquel mundo que por todas partes tenia el germen de la muerte, nada, á no ser una reaccion inesperada, sobrehumana, y verdaderamente divina contra el mal que estaba devorando á la humanidad. Tal fué el divino golpe del cristianismo: enarbólo en el mundo, junto con el estandarte del calvario, el verdadero estandarte de la reforma. Atacó á la soberbia con la humildad; atacó á la codicia con la pobreza; atacó al sensualismo con la mortificacion; en una palabra, opuso á la concupiscencia, que iba derrumbando todas las decadencias, la santidad que iba á promover todos los progresos... y sin que se hubiera metido en ello la ciencia, sin que hubieran puesto la mano las artes, sin que hubiera ayudado la riqueza, sin que ni siquiera lo hubiera notado el poder, se vió el mundo puesto otra vez en aquel camino real que desde cerca dos mil años va trepando con Jesucristo. Habia parado la retrogradacion en los pueblos asociados á aquel nuevo movimiento; se habia retirado el punto de parada, dejando pasar al cristianismo que llevaba en brazos á la humanidad transformada, verdaderamente progresista.

«Así pues la reforma, debería decir la transformacion cristiana, ha salido bien para el progreso del mundo; y ha salido bien divinamente, por haber tenido solo él, junto con el conocimiento del mal, el ánimo de arrostrarle y el poder de vencerle.

«Tras quince siglos de cristianismo, cuyas diversas fases se reasumian en su conjunto por medio de un inmenso progreso, se reveló en medio de la sociedad cristiana otra necesidad de cambio. Acudieron individuos que echaron á las masas esta palabra llena de poder y magia: *Reforma!* y agarrándose á lo mas encumbrado que habia en aquella sociedad tan grande, protestaron contra la religion, y dijeron: *Reforma religiosa*. Y esta palabra sublevó en lontananza las naciones europeas, lo mismo que un viento de borrasca las aguas del mar.

«¿Qué habia en aquel tiempo que diera tan poderoso resorte á la reforma? ¿Teniamos acaso necesidad de reformarnos, y que reforma nos era menester?

«Señores, me apresuro á declararlo en alta voz: sí, necesidad teniamos de reformarnos. Un profundo mal estaba aquejando en su conjunto á aquella época en que tantos santos se vieron: estaba reinando la concupiscencia en las masas corrompidas; habia desfallecido la energia moral de la edad media; todo se halla comprometido con aquella decadencia. Debía el fuego de la rebelion encenderse de por sí en aquella mina que la depravacion de los siglos habia preparado. Lo echó de ver Lutero, y lo aprovechó para descarriar á las naciones. Vino á decir que con la supersticion de los siglos estaba corrompido nuestro dogma. Burló, con una predicacion religiosamente revolucionaria la necesidad de reforma que estaba trabajando á los pueblos. Se nos debian dar virtudes, y tomó á pecho el cercenarlas verdaderas. Necesitábamos reformarnos *moralmente* hizo creer que necesitábamos reformarnos *dogmáticamente*. Fué una mentira por su parte, y una desdicha; pero tambien á ello debió su resultado. El triunfo del protestantismo no fué mas que una brecha que abrió el error á través de la debilitada muralla de las almas corrompidas...

«Pero tambien este triunfo del error preparó á

las almas un triunfo mas. Solo una reforma era menester; en medio del catolicismo se emprendió. Pronto volvió á verse con nuevo brillo la santidad cristiana. Nos habia derrumbado la caída de las costumbres, volvió á levantarnos la restauracion de las costumbres, y brilló en nuestra historia con un ináudito, resplandor el siglo décimo séptimo, que salió de aquella regeneracion moral.

«Solo una cosa habia olvidado la pretendida reforma, y era el reformarse á sí misma: el veneno de la corrupcion moral se habia derramado casi todo por medio del alma de sus fundadores en las venas de la reforma misma. Se llevó sobre sí en gran parte la lepra que nos estaba devorando, y nos quedó la vida acendrada con la tempestad.

«Luego no fué el protestantismo en sí mismo ni una reforma ni un progreso; ni podia serlo. ¿Y por qué? Porque en vez de resistir á la concupiscencia, la acrecentó y desarrolló en las generaciones que se alistaron bajo sus banderas. ¿Qué hizo Lutero contra la soberbia? Nada. ¿Contra la codicia? Nada. ¿Contra el sensualismo? Nada. ¿Qué hizo Lutero en pró de estas tres concupiscencias? Todo cuanto podia hacer. A la codicia de los príncipes y pueblos dió los bienes de los pobres y la mortaja de los monasterios; al sensualismo dió la supresion de la abstinencia, del ayuno, del celibato sacerdotal y de los votos de castidad; quitó á la soberbia la humillacion de la confesion y le echó como un sagrado pábulo el libre exámen de la Escritura.

«Así pues el protestantismo de Lutero multiplicó en vez de estrellar la fuerza retrógrada. Y, si, desde entonces ha andado el progreso, ha sido sin él, y á pesar de él.

«Mas tarde salió en nuestra sociedad otra necesidad de reforma. Habia parecido que la grandeza de la Francia se habia caido abajo junto con su gran rey; estaba el siglo decimo octavo naciendo del siglo décimo séptimo, y, bien debemos confesarlo ya que tal es el testimonio de la historia, estaba apareciendo como un eclipse tras el resplandor, como una decadencia tras el progreso.

«Por lo mismo, conforme sucede siempre en las épocas de decadencia, un nuevo mal estar se habia apoderado del mundo. Una vez mas se echó en medio de los pueblos la palabra *reforma*. Esta vez se pedian todas las reformas; reforma judicial, administrativa, religiosa y filosófica. Empero una voz echaba mayor sonido que las demas; *reforma política*.

«¿Qué tenian de legítimo en su fondo aquellos nuevos llamamientos? ¿qué faltaba á la política de aquellos tiempos para hacer en su parte relativa pueblos progresivos? ¿Teniamos quizás necesidad de reformarnos políticamente, y que reforma nos era menester? Caballeros, no tengo vocacion para resolver semejantes cuestiones; pero lo que bien puedo decir delante de todos, cerniéndonos sobre la esfera de las opiniones que acá están dividiendo al mundo, es que en aquel tiempo, si nos veíamos amenazados de perecer, no moriamos enteramente de nuestro mal político, sino de nuestro mal moral. Si en el orden de las cosas secundarias habia reformas útiles, no habia otra reforma verdaderamente necesaria mas que la reforma de nuestras *costumbres*. La concupiscencia, con recobrar el imperio del mundo, devoraba nuestras virtudes. La soberbia impelia los pueblos hácia un ideal de independencia absoluta; la codicia estaba formando ensueños de fabulosas especulaciones, y disoluciones, que serán célebres, habian tenido un desastroso ascendiente en las costumbres públicas. De arriba abajo iban las almas á la corrupcion, y propendia la sociedad á la decadencia.

«Se dice que en aquel tiempo cierto sujeto desde lo alto de esta cátedra vislumbró en lontananza los negros horizontes en que se estaban apilando las borrascas y que cierto dia estendiendo la mano delante su auditorio conmovido, dijo enseñando aquel altar: «un dia habeis de ver allí, en el lugar de Dios, á la impúdica Venus recibiendo la adoracion de los «pueblos.» ¿Qué es lo que habia vislumbrado?... ¡A la concupiscencia personificada en una muger y convertida en divinidad de una sociedad sin Dios!...

«Aunque era una profecia. Para contener entonces la avaricia de las tres concupiscencias cuyas crecientes olas estaban inundando mas y mas al mundo, hubiera sido menester un gran milagro en el mundo moral, es decir, una súbita transformacion de las costumbres generales. No se verificó el milagro,

Dios como lo hace por medio del Océano, nos purificó en la borrasca, y le plugo aquella vez proclamar con rayos la ley del progreso humano en medio de una sociedad que estaba pereciendo por falta de virtud y se estaba desmoronando en medio de la corrupcion.

«Podria yo pararme despues de estos dos ejemplos; pero en esta rápida revista de los puntos de parada del progreso humano, ¿puedo acaso dejar de aludir á nuestros dias llenos de profundo malestar y de ardientes aspiraciones? Hoy dia, por tercera vez ha pasado por los aires cual borrascoso viento la voz de reforma: esta vez dicen las voces: *Reforma social*. Se ha protestado contra la religion; se ha protestado contra la política; hoy se protesta contra la sociedad. El socialismo á quien, por primera vez, nombro en esta predicacion, estaba haciendo ruido desde cinco años en el seno abrasador de las cuestiones sociales, el socialismo, si bien se considera, es una protestacion contra las sociedades; en otras palabras es un *Protestantismo social*. Y en su bandera, sea cual sea su color, hay esta palabra llena de amenazas: ¡Reformar la sociedad!...

«Aceptemos, señores, lo que puede haber de verdad en el fondo de estas nuevas aspiraciones; ya que la sociedad, lo mismo que el hombre, sigue buscando un ideal á que puede siempre acercarse mas y mas, si, trabajemos para reformar la sociedad. Pero esta reforma legítima y verdaderamente progresiva, si la conseguimos, ¿cual será, en vuestro concepto, su causa? ¿Será acaso nuestra falta de cultura científica? ¿cuantos sabios en nuestra sociedad moderna!... ¿Será por ventura nuestra falta de cultura en las artes, ó nuestra falta de cultura en letras? ¿cuanto literato y artista en nuestra sociedad moderna!... ¿Será quizás la falta de nuestras leyes y constituciones? ¿cuantas legislaciones y constituciones en nuestro mundo moderno!... ¿Será tal vez nuestra falta de perfecciones materiales y progreso industrial? Señores, me dispensan de hablar el ruido de las máquinas y el sonido de las invenciones de Vdes....

«¿Qué es pues lo que impedirá la verdadera reforma social en caso de no poder verificarse? ¿Cual será tambien en esto el punto de alto, ó la causa de retrogradacion? una sola y misma cosa, la caída de nuestras costumbres con el reinado de la *concupiscencia*.

«¡Ay! si, como á aquel hombre de Dios, se me enseñara el cielo y en un altar la concupiscencia recibiendo nuestras adoraciones en lo sucesivo, tambien yo os anunciaria desdichas y mas desdichas; os haria ver todos los progresos viniendo á estrellarse á los pies de este idolo y todas las decadencias naciendo en el fondo de este santuario. Pero si no me da Dios ninguna prevision absoluta sobre el porvenir de Vdes., me da previsiones hipotéticas, y digo á Vdes.: No reformando Vdes. sus costumbres, no derribando Vdes. en sus almas el reino de la concupiscencia, es decir, el reino del *deleite*, de la *avaricia* y la *soberbia*, no pasará la reforma social; en decadencia, quizás en catástrofes vendrán á parar todas nuestras tentativas de progreso. ¡Ved á la China, que desde el seno de su fementida civilizacion, está desdeñando y menospreciando todos los pueblos del mundo, mandándonos á través de cuatro mil leguas escenas de carniceria con las cuales no ha visto aun manchar sus páginas la historia de Europa! A nosotros toca el pensar; sino perfeccionamos nuestras costumbres, reprimiendo la concupiscencia, nada podrá arrancarnos de la decadencia, ni salvarnos de la barbarie. Aun cuando pudieramos siempre defendernos contra el extranjero, no podriamos defendernos contra nosotros mismos, y un dia quizás nos degollaríamos unos á otros en nuestras academias de ciencias, nuestros ateneos literarios, nuestros templos de bellas artes y nuestros palacios de industria.

«¡Pero lejos de nosotros tales previsiones! hemós visto el mal en su conjunto; lo veremos en su porvenir y lo combaltemos. Ante todos Vdes. levanto contra la *concupiscencia*, que nos está invadiendo y amenazando de barbarie, el generoso estandarte de la reforma moral que es la única que hará triunfar la verdadera civilizacion. ¡Ojalá que pase este estandarte victorioso encima de nuestro sensualismo, nuestra codicia y nuestra soberbia arrollados! ¡Y pase con él el verdadero progreso, guiando á la sociedad moderna junto con todas sus potencias y todas sus invenciones hácia á Dios, hácia sus verdaderos destinos!...»

Con tan noble pensamiento concluyó el admirable orador cristiano.

LA RESURRECCION.

Ya la voz furibunda
Del inhumano hebreo,
Ya el grito fariseo
Contra el pio Jesus,
Ya de turba sangrienta,
Venal, feroz, impía,
Cesó la gritería....
Calló la multitud.
De horfandad y quebranto
Señales dió natura,
Y hasta la roca dura
Dolor mostró do quier.
Cuando el mortal ingrato
En ira infanda ardiendo
Deicidó cruel horrendo
Cometerá en Salem.
Ya pasaron los días
Infaustos, tremebundos,
De suspiros profundos
De angustia y cruel penar.
Y amañeciera otro
¡Afortunado dial
Que torna la alegría
Que templó nuestro mal.

II.

Venid, cantad loores
Doncellas cristianas,
Enguirn. lidad con flores
Vuestra virginea sien.
Venid que vuestro acento
Module cariñoso
El inmortal portento,
El triunfo del GRAN REY.

III.

Del hondo sepulcro la losa levanta
Y cae cual muerta la guardia gentil.
Y un coro celeste que su gloria canta
Brillante difunde la nueva feliz.
La triste montaña que viera espantada
Su falda y su cumbre de luto cubrir,
La Peña musgosa, la verde cañada
El río, el desierto, el valle, el pensil.
De bellos colores revisten sus galas,
Recobran las plantas su puro matiz
Y un himno de aromas espiden, zagalas,
Doncellas del orbe cantad y venid.
Vosotras de amores, poemas queridos
Cantad alabanzas y aleluyas mil,
Que todos los pueblos hoy cantan unidos
Al Dios que á la muerte venciera á morir.
Sí, cantan su gloria, poder y ternura
Que al hombre declara su resurreccion
Que al mundo evocando de su sepultura
Le torna á la vida, á la dicha, al amor.

Está visto que la prensa liberal tiene muy poco que decir contra la monárquico-religiosa cuando repite todos los días los mismos cargos. Últimamente uno de nuestros colegas, sacándolo según dice de un católico, asevera por la millonésima vez que el mezclarnos en política es un sacrilegio y una herejía de grueso calibre. Por fortuna no tememos mucho esta clase de anatemas, y podemos decir en cambio que nosotros podemos citar en favor de nuestra conducta muchas aserciones de católicos y muchos hechos de no-católicos que por cierto no rechazarán nuestros cofrades progresistas.

«Somos los monárquico-religiosos los que queremos desavenir la causa de la religión de la causa de la libertad, ó son los progresistas los que han trabajado siempre para desavenir la causa de la libertad de la causa de la Religión? Dejamos la respuesta de nuestra pregunta á la conciencia del que nos ha dado motivo para hacerla.

Ayer dimos cuenta del parecer del director de *La Crónica* acerca las divisiones del bando conservador; he aquí ahora las confesiones hechas por el antiguo y constante órgano del partido progresista *El Clamor Público*.

«El partido progresista se ha descompuesto profundamente al pasar por los pronunciamientos y las reacciones sucesivas de 1836 y 1838, de 1840 y 1843, de 1854 y 1856. En cuanto al partido moderado, se ha dividido y subdividido en una multitud de parcialidades que han ido surgiendo de sus vicisitudes políticas.»

«De los progresistas bastantes se fueron con la *Union liberal*, varios abjuraron públicamente sus antiguas creencias y un número no despreciable permanece todavía adherido al primitivo tronco del que se han cortado no pocas ramas. Del seno del partido progresista han nacido los demócratas, los puros y la *Union liberal*.»

Insertamos á continuación el escrito que, como dijimos, nos pasó la Comisión céntrica de quintas. Con este motivo volvemos á recomendar á todas las personas benéficas la triste posición de aquellos jóvenes que, pertenecientes á familias pobres, se verían obligados á abandonar el trabajo con que procuran la subsistencia de aquellas, caso que les toque la suerte. Barcelona siem-

pre se ha mostrado generosa para con los necesitados, y esperamos que esta vez no se hará sorda á las súplicas de la indigencia. Recordamos á nuestros lectores que en nuestra redacción recibiremos cualquier donativo á este objeto, por pequeño que parezca.

Sr. Director de *La España Católica*.

Innumerables rasgos de filantropía, repetidos con laudable emulación al menor asomo de pública necesidad, llenan una página muy brillante en la historia de la ciudad de los Condes; bajo tan favorables auspicios la Comisión céntrica compuesta de un delegado de cada una de las secciones que para el reemplazo del Ejército se halla dividida esta Capital, apela al proverbial desprendimiento de sus ciudadanos para llenar el objeto que se propone de socorrer hasta donde alcanzan sus fuerzas á los infelices á quienes quepa la suerte de soldados y tiene la íntima convicción de que su voz hallará eco en todos los corazones generosos.

A nadie se oculta la crisis industrial que aqueja nuestro suelo manufacturero, lo que á la par de la carestía de los artículos de primera necesidad impide á las clases menos acomodadas la realización de la menor economía pudiendo á duras penas atender al preciso sustento de la familia.

Los comisionados en sus respectivas secciones han oído los lamentos de los padres, y han visto correr las amargas lágrimas de las madres que no teniendo de que desprenderse imploran la pública caridad para evitar que sea arrebatado á su cariño el hijo, de quien depende el sustento de su vejez. Este cuadro desgarrador es solamente un bosquejo de la aflicción que en los momentos del sorteo traspaasa el corazón de los padres.

La comisión que ha tomado á su cargo el alivio de los desgraciados que no pueden redimirse apelará á todos los medios que le permitan las circunstancias, y no perdonará desvelo ni vigilia para alcanzar su patriótico objeto y en la confianza de que Barcelona toda se asocia cuando se trata de una acción filantrópica y generosa, ruega á V. Sr. Director que tenga la amabilidad de franquear las columnas de su apreciable periódico, abriendo una suscripción en la que admita cualquiera cantidad por corta que sea en el concepto de que la comisión dando anticipadamente las gracias á los que coadyuvan á tan laudable fin recibirá con aprecio igual la dádiva del poderoso que el obolo del indigente. — Mariano Pamies, alcalde de barrio, Presidente. — José Vilaseca y Poch. — José de Caralt. — Ramon Arquimbau.

REVISTA DE LA PRENSA.

Mis lectores estrañarán la ausencia de la revista en la semana que ayer concluyó, no lo estrañen, estrañado por las garras de el *Leon Español* era un cadáver; quiero decir continuaba siendo monárquico-religioso, hoy quiero vivir, por esto resucito, para ser de hoy mas un parlamentario de pies á cabeza y poder cantar con todas las fuerzas de mis pulmones el *alleluya*.

Por consiguiente voy á tocar á Pascua, lo que equivale á decir: voy á repicar un poco á los progresistas. Si quieren Vds. oír un sonido magestuoso no tienen mas que hacer sino tirar la primera cuerda pendiente de la libertad y les responderá

EL CLAMOR PUBLICO con voz de hierro:

«Ese silencio de la imprenta ministerial, esa conducta temporizadora de los conservadores, y esas declaraciones unisonas de unos y otros al abordar la cuestión del Senado, nos dan á conocer que la desamortización tendrá mas impugnadores que amigos, y que los hombres del moderantismo, divididos en las cuestiones políticas y económicas, aparecerán unidos y compactos cuando se trate de resolver el problema que el partido progresista había planteado y resuelto por actamación.» (Continúen Vds. tirando.)

«Esa conducta y esas declaraciones nos dicen, que la desamortización no alcanzará á las corporaciones eclesiásticas, las que continuarán adquiriendo según las reglas establecidas en el Concordato, y que será combatida en los bienes de corporaciones civiles; quedando en pie el principio (apártese todo el mundo, porque va á llegar el partido liberal con una batería rodada) que los legisladores de Cádiz habían barrenado proscribiendo los señoríos que las Cortes de 1820 prescribieron de nuestros códigos, y que el partido liberal declaró estinguidos para siempre al sonar el primer cañonazo de la guerra civil.»

Aleluya pues, el *Clamor Público* hoye azorado; que me importa á mí, también huían azorados los juicios que guardaban el sepulcro, ¿es por ventura la desamortización el sepulcro de la libertad? No lo sé, lo cierto es que el *Clamor Público* la vela en toda hora.

Tiren Vds. esta otra cuerda... no suena, no es estraño, es la de...

LAS NOVEDADES: pero sigan tirando fuerte; estas campanas no suenan; pero sí, oyese á lo lejos un eco débil, ¿que dice? es la voz de

LAS CORTES que toca á fuego. ¿A fuego toca las Cortes? si pasará por Valladolid un rayo de su libertad... pero no toca á fuego que toca á *alleluya*, me había equivocado, no es estraño el *alleluya* y el *fuego* son dos cosas iguales en los progresistas.

Voy á subirme á lo alto de una torre progresista para descubrir desde allí toda la dilatación posible de pueblo y libertad.

Ya he llegado á la cima de

LA IBERIA; no veo nada; voy á tocar á *alleluya*, tiro las cuerdas y toco á somaten ¿que es eso? entre el toque del *alleluya* y las campanas progresistas hay un presupuesto flotante; no me queda por consiguiente otro recurso que pedir por amor de Dios á

LA PENINSULA se sirva enseñarme el secreto con que los progresistas han hecho de la guerra y de la paz una unidad indefectible.

Vámonos á otra region que aquí se conspira contra mis santos intentos; allí viene una señora, trae miriñaque, ¡ola! señal evidente que es liberal. El miriñaque es á las señoras, lo que la libertad á los progresistas ¿como se llama Vd. señora? me llamo

LA EPOCA; y ¿se va Vd. á tocar á *alleluya*? se acaban para mí las *alleluyas*, se fueron galopando sobre mi caballo de Vicálvaro, me voy al Senado, todas mis ansias son evitar que allí me griten el *tolle, tolle*, cosas del mundo!

Voy á terminar el primer repique, y ponerme á disposición de los parlamentarios. Tocaré á *alleluya* con ellos. Oyese ya la voz de una campana, ¿á que tocan? á elecciones ¡imposible hoy es Pascua. Por esto mismo; sabría decirme.

EL PARLAMENTO ¿que diferencia hay moderadamente hablando entre *Pascua* y *elecciones*? no encuentro ninguna; tocando pues á elecciones los moderados tocan á *alleluya*, y yo tambien.

Escuchen mis lectores, voy á echar á vuelo una campana gigante es la voz de

LA ESPAÑA: «el trabajo, las empresas, los capitales huyen de las poblaciones donde se grita mucho ¡Viva la libertad! porque esta libertad, que es un fantasma para los que voccean, es un verdadero peligro para los que callan. La libertad tal como ha llegado á entenderse y á explicarse por algunas escuelas políticas, es la licencia para unos, para los otros; la esclavitud para los otros, para los mas; (bom, !)

«Mas libertad había en Prusia bajo su ilustrado absolutismo, que hubo despues cuando la revolución y que hay ahora mismo con el sistema parlamentario. Mas libertad hay ahora en Francia que hubo, no ya durante la república del 93 en que la libertad se entregó desenfundada á los mas atroces y repugnantes crímenes, sino durante la república pacífica del 48 (bim, !)

«Por eso la libertad no debe buscarse en esos libros que se llaman Constituciones, sino en los Códigos civiles, que es donde se establecen las verdaderas é ineludibles garantías de la seguridad individual, que es la libertad verdadera.» (Bom bim bom, *Alleluia*! soy moderado; por esto cabalga sobre

EL LEON ESPAÑOL, que me sostiene como á una de las ideas de su leonil inteligencia; estoy cansado de tocar las campanas voy á jugar con la artillería. ¡inocentadas liberales! voy á cargar, he cargado, voy á disparar, á ver lo que sale ¡fuego! ha salido un artículo en que

EL ESTADO, arremete con la gracia de un cortesano picador al señor Nocedal. ¡Quién se lo hubiera dicho un año atrás! estoy inundado por una idea triste; pero *alleluya*: el Estado ha empezado á enseñarme que la mejor filosofía del mundo es la filosofía de las risotadas. ¡Que infeliz era yo cuando era cadáver! ¡que amortizado estaba en mi atand monárquico! hoy he llegado á la plenitud de mi ser; me ríe de los religiosos y de los demócratas, porque ellos no son sino las dos estremidades del cuerpo, yo y los parlamentarios somos el corazón. No emitiría esta idea ante el señor Olózaga porque como es cirujano le haría venir tentaciones de escamimar nuestras fibras. Soy feliz ¡*alleluya*! ahora voy á cañonear á mis antiguos hermanos. Aplico la mecha al mortero y sale una bomba que hunde el techo de la siguiente idea de LA ESPERANZA. «Por fin podemos anunciar con probabilidad de no equivocarnos, que está aplicada la amnistía á los penados ó perseguidos en consecuencia de los movimientos, considerados carlistas, de 1835.»

Si esta noticia hubiera llegado cuando yo era cadáver, es decir, monárquico, me hubiera postrado ante un altar y dado gracias á Dios, hoy no hago sino tirar la cuerda de una campana, para que entre la esplendorosa luz de la libertad se oiga el del *alleluya*, ¡qué bueno es ser parlamentario por no tener que preguntarse con

LA REGENERACION á la Iberia

«Es que el clero no está en su puesto, cuando, sabiendo por una triste experiencia que la política invade la jurisdicción de la Iglesia, procura por los medios legales influir en bien de la misma Iglesia?»

Peró ahora ya he resucitado, ya vivo en el siglo, ya quiero las verdaderas corrientes, ya soy... ¿que soy? *alleluya*...

SECCION NACIONAL.

MADRID 8 DE ABRIL.

PARTE OFICIAL.

La *Gaceta* de hoy contiene un real decreto autorizando al señor ministro de Estado para contratar sin necesidad de pública licitación el servicio de la conducción de la correspondencia entre la Península y las Antillas.

Una real orden adjudicando el referido servicio al Sr. D. Lázaro Carrizuri, como representante de la casa de Gauthier hermanos y compañía de Paris.

Una circular del ministerio de la Guerra, resolviendo no pueda hacerse extensiva á los grados de menor graduación que la de oficiales generales lo dispuesto en la real orden de 19 de abril de 1833.

PARTE NO OFICIAL.

Desde el 1.º de este mes se encuentra en París el representante que la corte de Rusia envió á Madrid. El príncipe Miguel Galitzin se detendrá algunos días mas en la capital de Francia, conde Paulo Bisseleff, embajador ruso cerca del gabinete imperial, lo ha presentado al emperador, á el 4 de este mes.

El general y la generala Serrano continúan sus visitas de despedida al mundo político y oficial. El que tanto ha aplaudido este invierno la bellechosa de la embajadora española. La generala ha recibido al mundo diplomático los miércoles de cada semana: la elegancia y la riqueza de sus trajes y posido tambien muy celebrados.

Las juntas generales de ganaderos del reino en cumplimiento de las leyes y reglamento orgánico de 31 de marzo de 1854, se celebrarán en el presente año en esta corte, en la casa de la asociación general, calle de las Huertas, número 30, dando principio el 25 del corriente abril, las diez de la mañana, y serán presididas, en virtud del real nombramiento, por el Excmo. señor marqués de Perales del Rio y de Tolosa, individuo nato y ordinario del real consejo de agricultura, industria y comercio.

La *Independencia Belga* dice que reina grandísima frialdad de relaciones entre el gobierno de España y la república del Perú. Supone el periódico que esta frialdad es hija de cuestiones de dinero. No puede escribirse con datos me equivocados. Hoy no existen relaciones diplomáticas ni frías ni calientes entre el Perú y el gobierno español, pues habiendo sido ratificado el Senado de aquella república el tratado de reconocimiento últimamente celebrado por España el gobierno español se negó en 1855 á admitir como ministro plenipotenciario al nombrado por el Perú. Desde entonces acá ni el Perú ha hecho gestión alguna para anudar sus relaciones con España, ni España ha tenido cuestión de ninguna clase con la república peruana.

Segun un periódico francés, en el contrato celebrado con el banquero Mirés por el señor S. de Salamanca, se ha estipulado que los dos últimos plazos del empréstito de 11 de diciembre serán pagados por el banquero español, y el que venisado en 17 de abril próximo por el primero, en razón de tener ya colocados los títulos de aquel venisado. La cantidad puesta á disposición del señor S. de Salamanca por el citado contrato, es de 120 millones efectivos.

En una correspondencia de Trieste, se dice que seguía allí la viuda de don Carlos y su hijo don Fernando de Borbon, los cuales habían sido objeto de grandes atenciones por parte del archiduque Maximiliano. Ha vuelto de la emigración don José María Seseño, antiguo comandante de la Guardia real y gentil-hombre don Carlos. El conde de Montemolin parece que en breve va á hacer un viaje á Inglaterra.

Parece que dentro de pocos días se pagará en la tesorería de palacio el primer tercio del actual á las viudas, perteneciente al monte pío de personas, real patrimonio.

Parece que el teniente general don Anselmo Blaser llegará á Madrid dentro de pocos días.

Parece que ha sido nombrado abad de la Granja el doctor don Antonio Aguado, capellán de honor, canónigo de la santa iglesia catedral de Córdoba, y secretario de cámara que ha sido de Excmo. Sr. cardenal Bonel y Orbe.

(Correspondencia autógrafa.)

Últimamente se ha dirigido á los señores obispos una Real orden circular en la que se les encarga que atendida la escasez de sacerdotes que se experimenta en la diócesis de Puerto Rico y lo difícil que allí se hace, por lo tanto, la provisión de los curatos vacantes, hagan saber á los prebiteros que no gozan de beneficios eclesiásticos las necesidades de la referida iglesia procurando inclinar á algunos á pasar la espresada Antilla, en la seguridad de que se satisfará el pasaje por cuenta del Estado y se le facilitará colocación inmediata.

Apenas se abran las Cortes, se presentarán las mismas los estudios del ferrocarril de Málaga á Sevilla. Las obras comenzaran tan pronto como se llenen los requisitos legales.

Se asegura que varias casas respetables de Barcelona van á presentar proposiciones ventajosas al gobierno de S. M. para el tan deseado ensanche de aquella populosa capital.

De Burgos escriben el 6 á la *Correspondencia*: «Estamos esperando al regimiento lanceros de Lusitania que estaba en Vitoria, donde solo quedará un escuadrón. El regimiento de Lanceros que guarnece este distrito, pasará á Logroño que llegó el de Lusitania. Un hecho escandaloso ha sucedido en esta capital. En la noche pasada se sustrajo de la Catedral un cuadro de gran mérito y que estaba en grande estimación, valiéndose para ello del medio de recortar el lienzo del marco en donde estaba colocado; se ignora el autor

de este hecho punible, para cuya averiguación se están practicando las más activas pesquisas.

—La venida del señor Mon á Madrid no debe retardarse; pero de todos modos, no es probable que se halle aquí para el día en que se abran las Cortes.

—Una carta de París nos dice que el emperador de Rusia ha condecorado con la gran cruz de Alejandro-Neuski al ministro de Estado español señor Pidal, y á nuestro representante en París, el capitán general señor Serrano.

Anoche se celebraron con gran pompa los funerales por el alma del laureado poeta señor Quintana. El catafalco elevado en medio del templo de Santo Tomás constaba de ocho cuerpos profusamente iluminados. Al pie había cuatro porteros del Sempredado, á cuya corporación pertenecía el difunto. El ministro de Fomento presidió el duelo, á que asistían casi todos los literatos, poetas y periodistas de la corte, sin distinción de partidos políticos, y muchos de los académicos, senadores, diputados, títulos de Castilla, generales, en una palabra, los hombres más distinguidos por su saber, por su posición oficial y por su nacimiento.

—El periódico más autorizado en la materia, la *Esperanza*, confirma lo dicho por la *Correspondencia* respecto á que el conde de Montemolin mira como perjudiciales á su causa las tentativas de insurrecciones carlistas.

PROVINCIAS.

Zaragoza. — Las mil estampas que ha regalado S. M. el rey al Excmo. é Ilmo. prelado de esta diócesis, valuadas en veinte duros cada una, parece que se distribuirán entre las personas notables que visiten el famoso templo de la Virgen del Pilar.

El tiempo sigue inmejorable.

Antes de anoche salieron de esta capital con mayor precipitación dos compañías de Cazadores en dirección á Carriena siendo la causa de esta marcha según se nos informó, el haberse notado alguna efervescencia en el pueblo, por el alza que ha tenido el precio de la carne.

Málaga. — Segun noticias fidedignas que tenemos, hallándose una estas últimas noches el secretario del ayuntamiento de Benaolan, con el alcalde y dos ó tres regidores, en sesión, ó trabajando, desde la puerta de la sala le dispararon un escopetazo hiriendo de tanta gravedad que se teme por su vida. Parece que se conoció al agresor. El crimen va su último progreso.

—En la tarde del veintisiete del próximo pasado mes de marzo, dos trabajadores que estaban en una hacienda inmediata á Alora en el partido de los señores Serrajón, propiedad de la familia de los señores Marqués, de dicha villa, se asomaron por curiosidad á la boca de una antigua mina que hay en la referida hacienda, y vieron sobre el agua un bulto que al pronto les pareció una oveja, pero al mirar con más atención, creyeron descubrir la forma de un cuerpo humano. La espesura del agua ó pozo mide 17 varas de profundidad, y tiene 6 de agua, pero siendo estrecho, aquel objeto que veían los trabajadores había quedado á la vista y sostenido contra las paredes, sin irse á fondo. Al punto dieron parte al aporador de la hacienda y este á su amo don José Marqués, quien lo puso en conocimiento del Juzgado. Trascurrido allí, con otras autoridades y muchas personas, se dispuso que con las seguridades convenientes bajase un hombre al pozo; y parece que con su ayuda y el de un seron colgado de una cuerda, pudo sacarse aquel objeto que en realidad era un cadáver si bien parece se quedó en el pozo la pierna izquierda desde la rodilla, á cuya pierdrala según se dice, habían atado una piedra para echarlo. Estaba desfigurado, pero se justificó su identidad por algunas de las prendas que vestía, y por varias cartas y documentos que se hallaron bien legibles en un bolsillo de la chaqueta, y que no dejaron duda de que era el cadáver de don Francisco Paulino, de la referida villa de Alora, y que fué cautivado por unos malhechores en 8 de agosto del pasado año. Estos después de asesinarlo, pues se ha reconocido tenía dos puñaladas y un tiro, á fin de ocultar su execrable crimen lo arrojaron al pozo, donde la casualidad ha hecho que haya sido encontrado.

Cercioradas de ello las autoridades y los parientes y amigos del difunto, dispusieron conducir el cadáver á Alora, y el 28 se le hicieron las debidas exequias en descanso de su alma.

Como se ve, los criminales no estuvieron con Málaga su víctima muy lejos del lugar en donde cometieron su primer crimen al cautivarlo. Repetimos lo que ayer: haga el cielo porque no quede impune tan atroz delito.

NOTICIAS ELECTORALES.

En el distrito de Avilés de Asturias las segundas elecciones dan el extraño resultado de reunir solo 64 votos cada uno de los candidatos, Sr. D. Esteban Suárez Inclán, moderado, y D. Francisco Valdés Mon, monárquico. Habrá terceras elecciones.

—Segun noticias de Villafranca del Bierzo sobre el resultado que han tenido allí las últimas elecciones, no bastando seguramente los nombramientos de real orden de los jueces de paz, ni otra clase de influencias locales, se ha faci-

tado licitar á varios sujetos que ejercían cargos públicos en otros puntos para que comparecieran en el distrito en cuestión, y trabajaran de consuno en el obsequio del referido candidato. Sin hablar de coacciones e ilegalidades se ha presenciado con extrañeza y asombro la anomalía inexplicable de no haberse puesto en posesión al nuevo ayuntamiento, como se ha verificado en toda la Península, a pesar de que fué legal su elección y de haberse acudido al gobierno de la provincia y al de S. M. Pero de todos modos el triunfo moral lo ha alcanzado en verdad la candidatura de oposición, toda vez que esta obtuvo inmensa mayoría en la seccion de la capital, que es donde residen los electores acomodados é independientes, pues si bien la apoyada por el gobierno logró alcanzarla también en la otra seccion fué porque ésta la variaron ó mudaron de punto, colocándola en un extremo del distrito, donde era poco menos que imposible el que acudieran los electores de ciertas poblaciones que no inspiraban confianza.

SECCION ESTRANGERA.

PARTES TELEGRAFICAS.

Paris 9 de abril, por la mañana.

«El «Monitor» inserta un decreto por el cual se crea una red de ferro-carriles en las tres provincias de Argelia, que comprenderá las dos líneas paralelas al mar, de Argel á Constantina y de Argel á Oran. Por medio de líneas secundarias se enlazarán los puertos de la colonia con las dos grandes arterias.

Las concesiones se harán á favor de compañías particulares, y el ejército se empleará en las obras de esplanada.»

Paris 9 de abril, por la mañana.

«Un despacho de Londres, fechado esta mañana, expresa el temor de que el Banco de Inglaterra haga un nuevo aumento en la tasa de los descuentos.»

—Leemos en el «Pais»: «Una correspondencia de Viena del 5 de abril anuncia que se acaba de recibir por telegrafo la noticia del consentimiento de la Turquía á la evacuacion de los Principados; dícese que la salida de las tropas turcas deberá empezar el 10 de abril. El 3 llegó la noticia á Bucharest.»

FRANCIA. — Paris 8 de abril. Se anuncia para el 15 de abril próximo, la llegada del almirante Hamelin á Tolon, á donde debe pasar, según se dice, para recibir al gran duque Constantino.

Marsella 7 de abril. — Escriben de Constantinopla el 30 de marzo.

El sultán ha manifestado deseos de visitar el Real Alberto, en el que fué recibido con toda solemnidad el 28 del mismo.

La escuadra inglesa que partió el 29, tocará en Smyrna y Syra antes de llegar á Malta.

Las nieves que obstruyen los caminos de Persia, dificultarán el cambio de las ratificaciones del tratado celebrado con Inglaterra.

La *Presse de Orient* denuncia el tratado sobre la esclavitud de los circasianos.

El Austria ha anunciado por el telegrafo su ruptura con el Piemonte.

Escriben de Nápoles que los embajadores de Rusia, de España y de Austria están á punto de partir á sus reinos con licencia de sus gobiernos respectivos.

Id. 7. — Los trigos bajan. Los últimos cargamentos de este cereal ascienden á 80,000 hectolitros.

INGLATERRA. — 8 de abril. Una convencion entre Francia é Inglaterra ratificada el 25 de marzo fija los derechos de los comerciantes ingleses y franceses en Portendic y Albrede, en Africa.

ESTADOS PONTIFICIOS. — Roma 27 de marzo. El cuarto domingo de cuaresma tuvo lugar la bendición de la rosa de oro que según costumbre debe entregarse á algun distinguido personaje. La del año pasado se mandó á la emperatriz de los franceses, en cuanto á la que acaba de ser bendita, se ignora por ahora su destino.

El Sumo Pontífice llevaba para este acto una capa color de rosa: entró en la sala llamada de los ornamentos, donde estaba colocada la rosa sobre un altar. Es de oro, con las hojas de pedrería. El papa la ha perfumado con polvos olorosos y la ha bendecido. Después la ha tomado con la mano izquierda y ha dado con la derecha la bendición á los asistentes, entrando luego en la capilla Sixtina. El cardenal de Villecourt, ha oficiado delante del soberano pontífice del sacro colegio, de los prelados y la magistratura romana.

La ante dentada rosa de oro, se remitió á la reina de España: ordinariamente es una joya de 25,000 francos de valor.

AFRICA. — Leemos en el *Akhbar* del 5 de abril.

Antúciase en Tánger que á la muerte del pachá de Guerronon muy adicto al emperador de Marruecos han seguido disturbios de consideración. Varias kábilas que este pachá contenía con su energía han vuelto á tomar las armas y ahora el emperador envía su propio hijo para combatirlos.

Se está en la persuasión, de que si estos disturbios continúan el emperador trasladará su residencia á Fez.

TURQUIA. — Constantinopla 30 de marzo. — Kiamil-Bey, encargado de entregar al caimacan de Valaquia el firman imperial de convocacion del divan *al hoc*, había regresado de su misión el mismo día.

Han aparecido de nuevo salteadores en las fronteras turco-griegas, pero han sido enérgicamente perseguidos. Durante el mes de marzo han sido presos 14 ladrones y 14 encubridores.

BOLETIN DE NOTICIAS.

Hoy oficiará en la Santa Iglesia Catedral el Excmo. Sr. Obispo, y dará la bendición papal con indulgencia plenaria á los que asistan confesados y comulgados, rogando por los fines de la Iglesia.

—Hoy en el teatro del Circo Barcelonés tiene lugar una escogida funcion que creemos llamará mucha concurrencia.

—Días hace que nuestro colega la *Corona*, tomando pie de alguna de nuestras noticias de gacetiilla, nos cosquillea su tantico. No la hacíamos caso, porque creíamos que la cosa no era maliciosa, y que todo era efecto del buen humor que la habrá causado su reaparicion. Pero nuestro buen colega continúa dale que dale, y en su número de ayer nos regala el pipop de que la «son sospechosos los conocimientos que la *España Católica* posee sobre el corazón humano.» ¿Se servirá decirnos nuestro estimado colega el porque y el en que le son sospechosos, ya que ha tenido la galantería de no llamarlos *nulos*, puesto que tanta razon la asiste para lo uno como para lo otro?

Y á propósito de preguntas á la *Corona*, la agradeceríamos mucho nos contestase que significa aquel su «¡ojalá tuviésemos ocasion de copiar muchos artículos como este!», con que terminó el otro día la reproducción del artículo que sobre la supresion del sin número de comunidades religiosas por el gobierno liberal del Piemonte, publicó la *Armonia* de Turin, y que con nosotros ha reproducido la prensa monárquica de la corte.

Esperamos de la finura de nuestro caballeroso colega que no nos desairará en nuestras preguntas, y cuente él por su parte con que no le dejaremos con la palabra en los labios, volviéndole desatentos las espaldas.

—Un individuo tenía por costumbre apuntar en su diario concisamente, los sucesos de su vida.

Prendiéronle una noche por equivocacion, y su resistencia le valió ser maltratado por los agentes de la autoridad.

Mientras ponía en claro su inocencia, penetraron ladrones en su casa; y una vez libre, al ver toda su desgracia, escribió en la página de sus apuntes: «Carambola, pérdida y palos.»

—Plantas vivaces que florecen en abril. «De flores blancas.» Arabes de los Alpes. — Arenaria de primavera. — Bells. — Primavera. — Saxifraga. — Soldanella. — Pigamog. — Violetas de olor. — Anémonas (cinco variedades). — Cardaminas. — Jerversonia. — Parrya. — Pídox nívea. — Primavera (dos variedades). — Asperula. — Gyrosella. — Iris de Swert. — Mandrag. — Pulmonarias y Tusilagos.

«De flores amarillas.» Draba. — Onosma. — Aurícula (tres variedades). — Renúnculo (tres especies). — Violeta de flores grandes. — Pensamientos amarillos. — Adonis de los Apeninos. — Alghum ó canastillo de oro. — Anémonas (tres variedades). — Onosma (tres variedades). — Onosma (tres especies). — Primavera. — Alghum (dos especies). — Falange. — Ancófia. — Chelidonia. — Dorónica (tres especies).

«De flores azules.» Genciana. — Globularia. — Soldanella (tres especies). — Myrsotis. — Pulmonaria azul. — Elox. — Pulsatilla. — Iris del Nepal. — Polemonia. — Salvia (dos especies).

«De flores purpúreas.» Iris de corto tallo. — Primavera (dos variedades). — Tusilago. — Violetas. — Pulsatilla. — Grandamina doble. — Gyrosella de Virginia. — Dodecateon. — Iris (cuatro especies). — Jusquiama de Oriente. — Pulmonaria.

«De flores encarnadas.» Corydalis de flores largas. — Flox setacea (tres variedades). — Primavera (seis especies). — Cortusa de Matthioli. — Flex sedosa (tres variedades). — Primavera (tres especies). — Ancófia del Canadá. — Gyrosella. — Asperula. — Lychnis viscaria, (cruz de Jerusalem). — Saxifraga (dos especies).

—Ha llegado á esta capital, donde se nos ha dicho, que dará algunas funciones, el señor Livio Mazza, profesor del nuevo instrumento llamado órgano melódico expresivo, del que es inventor y fabricante MM. Alexandre, padre é hijo, de París.

El señor Livio Mazza ha dado conciertos en las principales ciudades de Italia, ha tenido el honor de tocar en Niza delante de la familia de la Emperatriz viuda de Rusia, y últimamente en los teatros de Marsella.

—Los sumideros que se han establecido á la entrada de la calle de San Pablo, son objeto de sentidas quejas del vecindario y de los transeúntes, alegando que tanto como cuestion de aseo, como respecto al público decoro, dejan mucho que desear.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DEL DIA. — Pascua de Resurreccion. — S. Victor y san Zenon mrs.

Nació en Braga, cuya ciudad en aquel entonces adoraba á los dioses falsos. El tambien siguió á adorar á estos deidades en los primeros años de su edad. Después fué tocado por Dios y alumbrado con la luz de la fe, al instante tuvo ánimo para predicar á Jesucristo entre sus conciudadanos, y dar por él la vida en medio de gravísimos tormentos. Un día hacían fiesta los gentiles á sus dioses á la ribera del rio Aeste, pasó por allí Victor siendo aun catecúmeno, y le dijeron que ofreciese incienso á un idolo y á que le coronase de flores, el detestó semejante maldad, y les reprendió, y trató de abominable y de inmundo lo que ellos adoraban. Irritados los gentiles, al oír tales palabras, le alaron las manos y le llevaron al tribunal. Delante del juez, tambien confesó que era cristiano, y entonces mandó que le azotasen, y después degollarle junto al rio.

SANTO DE MAÑANA. — San Ermenegildo rey de Sevilla mr.

DIARIO ECLESIASTICO PARA MAÑANA. — El rezo de la iglesia para mañana, es el de la Resurreccion del Señor: con ritu doble de primera clase, y color blanco.

CUARENTA HORAS. — Están en la cofradía de la Guardia y Oracion, en san Jaime.

Se descubre á las 6 de la mañana y se reserva a las 7 1/2 de la tarde.

Mañana en la misma iglesia.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA. — A Nra. Sra. del Pilar, en san Jaime. — Mañana á Nra. Sra. de la Victoria, en san Francisco de Paula.

Solemnes funciones que celebra el Smo. Sacramento la real congregacion de la Guardia y Oracion en la iglesia de san Jaime. Mañana, lunes, á las diez habrá oficio solemne, y por la tarde á las seis y media se empezará el santo rosario, seguirá media hora de oracion mental, luego la novena, y concluida esta el sermón que hará el Rdo. D. Jaime Róg, pbro.

—La Ilre y Vble. congregacion del Sto. Cristo de la agonía, fundada en la iglesia de Agonzantes, tendrá los acostumbrados ejercicios espirituales, á las 6 y 1/2 de esta tarde, patente al Señor, predicando el Dr. D. Antonio Sagues, pbro.

En la parroquia Iglesia de santa Ana, algunos devotos del Sto. Angel de la Guardia, agradecidos á los favores que de él han recibido obsequiarán á la nueva imagen que se ha colocado en lugar de la que antes existía á fin de conservar el monumento histórico de su aparición á san Vicente Ferrer con los cultos siguientes: hoy á las siete y media la Rda. comunidad cantará en su propia capilla solemnes completas, mañana á las diez se celebrará oficio con musica y sermón que predicará el Rdo. D. Miguel Puig pbro., á la tarde á las seis y media Rosario con esplanacion de misterios por el Rdo. D. Antonio Vila pbro., y sermón que dirá el Dr. D. Antonio Cruet pbro. concluyéndose con los gozos.

—Hoy segundo domingo del mes la piadosa del Smo. Rosario de nuestra señora del Carmen establecida en la parroquia de nuestra señora de Belen tendrá sus acostumbrados ejercicios. Con sermón que dirá D. Baltasar Tarroja pbro., concluyéndose con los gozos y salve á las 6 y media de la tarde.

—Mañana á las siete y media de ella en la Iglesia parroquial de san Jaime las señoras Cofradesas de Nra. Sra. del Remedio tendrán comunión general con plática preparatoria en su propia capilla.

—La Ilre Cofradía de la Muerte de la parroquia de santa Maria del Mar en celebracion á la festividad de este día practicará á las 6 y cuarto de la tarde sus espirituales ejercicios con sermón que hará el Dr. D. Antonio Cruet pbro. bendicido de dicha parroquia.

—Las señoras de la Venerable Congregacion de la santísima Virgen de los Dolores tendrán mañana lunes á las siete y media comunión general.

—Mañana segundo domingo del mes en la Iglesia parroquial de san Agustín los devotos de santa Teresa de Jesus y Nra. Sra. del Carmen tendrán á las 7 y media comunión general con plática preparatoria.

ANUNCIOS OFICIALES.

ORDEN DE LA PLAZA DEL 12 DE ABRIL. — SERVICIO PARA EL 13. — Gefe de día, D. Juan de Molins, coronel de infantería primer jefe de la brigada de Artillería de montaña, parada, los cuerpos de la guarnicion. — Hospital, y provisiones, Sevilla. — Pienso Numancia. — El coronel, sargento mayor José Gonzalez Cutre.

Gran fundicion y elaboracion de hierro de Font Alexander y compañía.

Al objeto de constituirse esta sociedad conforme al Real decreto de 18 de marzo proximo pasado el Excmo. señor Gobernador civil ha tenido á bien señalar las doce de la mañana del día 16 de los corrientes para la Junta general que tendrá lugar en dicho día y hora en el cuarto principal de la casa n.º 36 de la Rambla del Centro.

Barcelona 6 de abril de 1857. — Eusebio Font del Sol.

Nota. Los señores accionistas se servirán pasar previamente á recoger las papeletas para su admision en la Junta, en la Administracion de la Sociedad sita Cambios viejos n.º 17 piso 2.º

Lloyd Barcelonés de seguros marítimos.

No habiendo asistido número suficiente de señores accionistas para poderse constituir la Junta general extraordinaria convocada para el día 1 de los corrientes en uno de los salones de esta Casa Lonja, al objeto especial de acordar sobre el aumento del capital de la Compañía, la Junta inspectora, haciendo aplicacion del art. 30 de los Estatutos en cuanto es aplicable al presente caso, ha señalado el día 20 del que rige, á las siete de la tarde, para la celebracion de dicha Junta. En su consecuencia los señores accionistas que tienen derecho de asistencia, podrán servirse pasar al despacho de la Compañía á recoger la oportuna papeleta de entrada; siendo de advertir

para conocimiento de los mismos, que insinuando lo prescrito en los art. 6.º y 25 de dichos Estatutos, no podrá dar resultado la convocación ni declararse constituida la Junta, sino mediante la asistencia de un número que represente por lo menos las tres cuartas partes del capital social, debiéndose considerar terminado el asunto en otro caso. Barcelona 7 de abril de 1857.—P. A. D. L. J. I., el secretario, Alejandro Peray.

Administración general de loterías nacionales, MODERNA.

La dirección general ha dispuesto que el sorteo que se ha de celebrar el día 16 de abril, conste de 30,000 billetes á 96 reales cada uno distribuyéndose 108,000 pesos en 1100 premios, en la forma siguiente:

PREMIOS.		PESOS FUERTES.
1	de	30,000.
1	de	8,000.
1	de	4,000.
1	de	2,000.
3	de	1,000.
10	de	500.
12	de	400.
31	de	200.
40	de	100.
100	de	50.
900	de	40.

1100 108,000.

Los 30,000 billetes estarán divididos en octavos, á 12 reales cada uno, y se despacharán en las administraciones de loterías Nacionales.

Se darán al público las listas impresas de los números que hayan conseguido premio y por ellas, y por los mismos billetes originales, mas no por ningún otro documento, se satisfarán las ganancias en las Administraciones donde se hayan expendido con la puntualidad que tiene acreditada la Dirección.

Barcelona 29 marzo de 1857.

Francisco Bofill.

SECCION COMERCIAL.

Anoche se decian en el Bolsin del café del Comercio los cambios siguientes:

MADRID.

Bolsin del 40.—Consolidados, 40-20.—Diferida 25 7/8.

BOLSAS ESTRANGERAS.

Paris 40.—3 por 400 francés, 69-65.—4 1/2 por 100 id. 91-d5.—Fondos españoles: Interior, 38 1/4.—Diferida, 25.

Londres 10.—Consolidados ingleses, 00.—Exterior español, 41.—Diferida 25 3/4.

Precios corrientes por mayor y menor en la plaza de Reus, en el mercado del día 6 de abril.

A bordo en Tarragona.

Aguardiente pipa holandesa, espíritu de 19 1/2 grados, á 101 duros. Idem refinado de 25 id., á 124. Idem espíritu de 33 3/4 idem, de 00 á 167. Id. id. de 35 id. de 00 á 171 1/2. Id. jerezana de 35 id. á 182. Pipa catalana de 17 1/2 grados anisado, á 96. Id. id. de 19 1/2 id. id. á 108. Id. id. de 25 id. id. á 140. Id. id. de 30 id. id. á 176. Barril Indiano de 27 1/2 id. id. á 22 1/2. Id. id. de 35 id. id. á 27 1/2.

Pipa vino para levante de 42 á 44 duros. Id. para Montevideo y Buenos-Ayres de 52 á 54. Portuguesa para el Brasil de 100 á 105.

Barril quintaleño de almendra Esperanza á 21. Saco de 1 1/2 cuartera almendra mollar, á 8 1/2. Saco avellana propia para Inglaterra, á 8 1/4. Id. id. para América, á 8 1/2. Id. id. de peso 5 arrobas 10 libras, á 7 1/4.

Varios artículos en estos almacenes. Aceite de comer á la arriera el cuartan, á 15 1/4 reales.

Id. de este campo el cuartan, á 16 1/2 id. Holanda de 19 1/2 grados la carga, á 44 1/2 lbs. Refinado de 24 1/2 id. la carga, á 58 1/2 id. Anís quintal, á 70 pesetas. Cebada la cuartera, de 10 á 12 id. Maíz la cuartera, á 13 id. Habones la cuartera, á 14 id. Habichuelas la cuartera, de 21 á 23 id. Avellana, la cuartera, á 24 id.

Vigia de Cádiz del 31 de marzo.

Mist. Dolores, p. Martínez, de Moguer, con vino. S. José p. Hermoso, de Sanlúcar, con vino. Santa Rosalía, p. Vázquez, de Sevilla, con ladrillos. Un laud de Sevilla en lastre. Un falucho de id. con ladrillos, y un bote de Higuera con carbon, atun y otros efectos. Entraron ayer.—Han entrado los buques siguientes: Mist. esp. Virgen de la Regla, p. Martínez, de Sevilla, con plomo. Dos faluchos de Cartaya con carbon, y otro de la Higuera con pescado.—Han salido: Bergantin polacra esp. Salud, c. Magri, con duelas, barriles de harina y sacos de trigo, para Barcelona. Vapor San Telmo, para Bonanza y Sevilla.

Idem del 1.º

Han entrado los buques siguientes: Frag. esp. Bella Galleja, Ramos, de Manila y Santa Elena con tabaco, etc. Vap. esp. Duero, Batlle, de Valencia con mercancías. Los vapores Capricho y Rápido, de Sevilla y Bonanza. Una barca de Sanlúcar en lastre y cuatro menores. Han salido: Hoy el mist. esp. Correo n. 1 (Buen mozo), Orozco, para Canarias. Vap. esp. Tafo, Gartegui, con mercancías para Liverpool. Gol. esp. Concepcion, Ferrandiz, con trigo para Sevilla. Vap. Esp. San Servando, Cantillana, para Bonanza y Sevilla.

Estrato del Lloyd del 3 de abril.

A Gravesend.—Día 2 de abril. Petra, c. Ugarte, de Bilbao. A Falmouth.—Día 2 de abril. Corazon de Maria, c. Rollo, de Londres, para Cádiz. A Cardiff.—Día 1.º de abril. Eros, c. Nerdland, para Barcelona. A Hamburgo.—Día 28 de marzo. Vap. Hamburgo, c. La gier, de Barcelona. A Palermo.—Día 26 de marzo. Adjuster, c. Anderson, de Barcelona. De Sourabaya.—Día 31 de enero. Maria Verónica, c. Muller, para Holland. A Amoy.—Día 16 de enero. Villa de Rivadavia, c. Ribero, de Manila y salió de regreso el 6 de febrero.—21. Nuevo Bilbao, c. Vazquez, de id.—Ilocano, c. Sampere, de id. A Manila.—Día 10 de enero. Cervantes, c. N., de Cádiz.—23. Tiempo, c. N. de Hong-Kong.—24. Magnolia, c. N. de Cádiz.—28. América, c. N., para Cádiz.—28. Guedalupe, c. N., para id.—31. Denis, c. N., para Amoy.

A Aguadilla.—Día 10 de marzo. Maria Eulalia c. Menzozona, de Bremen.

Idem del 4.

A Scheide.—Carmen, c. Goicochea, de la Habana. A Nueva York.—Día 19 de marzo. Relámpago, c. Sentis, de Alicante.

Embarcaciones entradas en este puerto ayer.

De la Habana, Málaga y Alicante en 68 ds. polacra goleta Decidida de 90 ts. c. don Salvador Millet con 90 ps. aguardiente de caña á don L. Coca. De Valencia en 2 ds. laud Edejan de 36 ts. p. V. Ravera con 350 carneros á don Estevan Llovet, 84 sacos arroz á don D. Miralles, 60 id. id. á don J. Fontanillas.

De Burriana en 3 ds. laud Angeles de 18 ts. p. T. Garzando con 60000 naranjas.

De Puerto Rico y Cádiz en 60 ds. polacra goleta Ninfa de 95 ts. c. don Pablo Crespi con 1368 qs. café, 278 cueros, 187 qs. palo mora, 37 qs. hierro viejo, 180 id. cobre, 780 id. metal, 6 barriles buca, 6 tosas caoba á los sres. Ribas y Cantalops.

De Valencia en 1 d. laud Margarita de 39 ts. p. José Carabal con 200 cajones tabaco á don Juan Fontanillas, 100 sacos arroz á don Agustín Costa, 50 id. id. á don Fernando Minana, 16 pipas vino á don B. Fiol, 20 id. id. á don Ramón Pous.

De Cádiz y Cartagena en 10 ds. bergantin goleta Rosita de 89 ts. c. don Pio Rodríguez con 3000 tablonos y 30 qs. cánamo á los sres. Fargas.

De la Habana en 37 ds. polacra Daria de 180 ts. c. don P. Pagés con 312 cajas, 32 barriles azúcar, 150 ps. aguardiente á don L. Coca.

De Cardiff en 24 ds. corbeta prusiana Aurora de 522 ts. c. Dauche con 616 toneladas carbon de piedra á los sres. Muntadas.

De Sunderland en 35 ds. bergantin inglés Pájaro de 283 ts. c. Galobar con 7810 qs. carbon de piedra á don J. Gil.

Además á buques de la costa de este Principado con varios efectos.

Salidas del 11 de abril.

Corbeta americana Daniel c. Vrig para Massina. Lugre irancés Aleix c. Blancherau para Portvendres. Bergantin hamburgués Maria Isabel c. Lorenzen para Harlepool. Goleta Danesa Vesta c. Echo para Benicarló. Vapor Rey don Jaime c. G. Medinas para Palma.

CAMBIOS CORRIENTES

dados por la junta de gobierno del colegio de corredores reales de cambios de Barcelona el 10 de abril de 1857.

Londres, 50' 50 d. 00' 00 p. por un peso fuerte, á 90 dias vista. Paris, d. 5' 24 p. por un peso fuerte á 8 dias vista. Marsella, d. 5' 24 p. por un peso fuerte, á 8 dias vista.

8 DIAS VISTA.

	Dinero	Papel.	
Madrid.	1 1/4		ben.
Cádiz.	3/4		ben.
Sevilla.	3/4		id.
Málaga.	1/4		id.
Granada.	3/4		daño.
Bilbao.	1 1/2		id.
Alicante.	par		ben.
Valencia.	1 1/4		id.
Zaragoza.	par		daño.
Coruña.	3/8		id.
Tarragona.	1 1/4		id.
Reus.	1 1/4		id.
Palma.	par		id.

EFFECTOS PUBLICOS.

Titulos al portador del 3 p. c., de 39' 75 á 39 85 p. c. valor. Titulos del 3 p. c. diferido, de 25' 70 á 25 80 p. c. valor. Billetes de calderilla, de 88' á 88' 25 p. c. valor.

ACCIONES.

Del Banco de Barcelona, capital 4,000, desembolsado 25 p. c., de 56' 90 á 57 10 p. c. valor. De la Sociedad Catalana general de crédito, capital 2,000 rs., desembolsado 30 p. c., de 51' á 51' 10 por ciento. Crédito mobiliario barcelonés, cap. 2 mil rs., desemb. 30 id., de 51' á 51' 10 id. Union comercial, cap 4 mil rs., desemb. 30 id. de 49' á 49 50 id. De la Barcelonesa de seguros marítimos, capital 20000 rs., desembolsado 11 p. c., de 84' 25 á 84 50 p. c. valor. De la Compañía catalana general de seguros, capital 5000 rs., desembolsado 6 p. c., de 69' á 69 25 p. c. valor. De la Iberica de seguros, capital 5000 rs., desembolsado 6 p. c., de 36' 70 á 36 80 dividendo cobrado. La Aseguradora, cap. 4 mil rs., desembolsado 6 id., de 38 60 á 38 70 id.

SECCION DE ANUNCIOS.

CONSIDERACIONES

sobre las siete palabras que habló

JESUCRISTO EN LA CRUZ

por D. José Maria Cuadrado.

Un cuaderno en 8.º, precio 2 rs. Se halla de venta en la librería de J. Subirana, plaza de la Constitución.

AVISO A LOS SEÑORES VIAGEROS.

Las diligencias Reusenses de Baudilio Pi y compañía, que hacen la carrera de esta á Tarragona, Reus y vice-versa, para comodidad de los señores viajeros, saldrán desde el viernes próximo, 10 del corriente en adelante á las siete de la noche. Se despachan los billetes, en la Rambla del Centro al lado del cuartel de la Guardia Civil; en Reus, al Hostal de Ayemus; en Tarragona, en la fonda de Santa Clara y en Valls, en la plaza del Blat, Estanco.

PARAGUAS

superiores del pais

DE CLASE DE SEDA.

fabricados en el mismo establecimiento, calle de Asabonadors, número 31, piso segundo.



En la calle de Ripoll núm. 20, esquina á la de Copons se teje hilo vulgo bñi, para sábanas, almohadas y servilletas á precios módicos. Las personas que gusten favorecer esta casa creemos que quedarán satisfechos de sus trabajos y de su baratura.



Dientes y dentaduras
POR
Barbier-Bergeron.



Dicho profesor ventajosamente conocido en esta capital donde reside hace ya muchos años, coloca dientes y dentaduras sin dolor y con toda perfección.—Los dientes de que se sirve no cambian nunca de color, imitan exactamente los naturales, y con ellos se puede hablar y comer perfectamente. Las personas que tengan dientes ó muelas cariadas, pueden conservarlas por espacio de muchos años haciéndolas empomar, empastar, orificar ó tapar con el Stuk, nueva pasta no metálica que conserva los dientes en que está aplicada. Las operaciones son hechas con mucha destreza, con instrumentos de nueva invención que han figurado en la exposición universal de Paris.—Las consultas son gratuitas. Rambla de Sta. Mónica, núm. 10, piso principal.

CHROMO

Para poner en color, sin frotar los suelos de pisos.

Venta por mayor y menor. Despacho de la fábrica del señor A. Dubois pasaje de Madoz, núm. 4, piso cuarto.

LA FABRICA DE SOMBREROS

de Jaime Cardona, que estaba en la Bajada de la Cárcel, se ha trasladado á la calle de Aviñó, junto á las cuatras esquinas del Call, donde se hallará un surtido de sombreros, desde 24 hasta 50 reales uno. Además se abonan 10 reales por el sombrero viejo, ó sino se compondrá gratis.

Á LA FAMA.

Gran sastrería calle de Jaime 1.º núm. 48 esquina á la plaza del Angel.

El dueño de este Establecimiento pone en conocimiento del público, y á los parroquianos en particular, que acaba de recibir un gran surtido de géneros del pais y extranjeros propios para la inmediata estación, á saber: hay un selecto y variado surtido en grande escala de ropas hechas, como y tambien levitas de paño negro de 130 rs. á 230. y fracs negros de 160 rs. á 320, chalecos, pantalones negros y de color desde 64 rs. uno á 120 y chaquetas de paño negro y castor de todos precios, y un riquísimo surtido de chalecos de felpa de todas clases y varios otros artículos de novedad; se encontrarán tambien esclavinas y capas azules, madrileñas y jaqués cuyas prendas se daran svamente arregladas de precio con el fin de poder presentar en la próxima temporada de invierno un surtido enteramente moderno.

WARLICH'S PATENT FUEL,

ó sea carbon artificial

La grande aceptación que tiene este combustible en el extranjero, en lugar de cok que antes se empleaba siendo mucho mas ventajoso, particularmente en las locomotoras, por resultado de repetidas pruebas hechas por personas competentes, garantizándolo ademas las certificaciones que al aho se continuan, ha inducido á Mr. Tomás Sampson, habitante en la calle de Castaños, núm. 8, cuarto segundo, por lo muy útil que puede ser especialmente á las compañías de ferro-carriles, que está autorizado durante el presente mes para recibir comisiones de pedidos al precio de 185 rs. la tonelada inglesa á bordo en este puerto.

FERRO-CARRIL DEL NORTE.—DIRECCION MECÁNICA.

En esta linea se ha usado durante un periodo de veinte dias laborables, en un locomotor arreglado para consumir la hulla, el carbon de la patente de Warlich's, cuyo consumo limpio por kilómetro y por cada carrua cargado, que forma por término medio un peso de seis toneladas, doce quintales, ha sido de 1746 libras catalanas.

Barcelona 29 de marzo de 1857.—John Honidge Dean. El abajo firmado, fabricante de hiladores, tejidos y estampados de algodón en esta ciudad: Certifico: que consumiendo carbon de la fabrica de Warlich's PATENT, WELSH STEAM FUEL y arreglados los hornillos bajo la direccion de Mr. Tomás Sampson, he obtenido una economia de 20 por 100 sobre los carbones de Cardiff que consumia anteriormente, con el sistema de hornillos antiguos. Barcelona 21 de febrero de 1857.—Por poder, Jaime Ricart.—Federico Ricart.

FUÉ LA PRIMERA QUE SE ELABORÓ EN ESPAÑA.

LA LEGITIMA ESENCIA

CAJAS BOTELLA LLEVA EL SELLO DEL ESTABLECIMIENTO.

DE ZARZAPARRILLA

que, preparada en esta capital por el Sr. DELAIGUA, ha adquirido tanto crédito para la radical curacion de las enfermedades SECRETAS, HERPÉTICAS, REUMÁTICAS, ESCROFULOSAS, SARNOSAS y demas que hacen necesaria depuracion de la sangre, sigue vendiéndose en la botica del Dr. Salvador y Catala, sucesor de aquel afortunado farmacéutico, sita en la bajada de san Miguel, núm. 7. PRECIO: 12 REALES EL FRASCO. Va con la instrucción firmada y rubricada.

EN LA CALLE DE LLAUDER, TIENDA

núm. 4 de la casa de Xifré, se hallan de venta botas á 50, 60, 70 y 80 rs. el par; zapatos á 9, 22, 24, 26 y 30 rs. par; los hay de charol y de castor para los que son muy delicados de los pies. Tambien hay chancas, zapatos, botas y botines de doble suela y suela de corcho muy cómodos para tiempo de lluvia ó invierno, con un buen surtido de medias botas y botinas de becerro y de charol; todo á precios equitativos y al gusto del dia. Hay igualmente babuchas de varios colores, á 10 y 12 rs. par.

cuenta la Empresa, prepara otras para beneficios, y o nueva

TEATRO DEL CIRCO BARCELONES.—Compañía francesa.—Tarde.—Se pondrá en escena el vaudeville cómico en 1 acto, «La marquise de Carabas», 2.ª representación, ya gran comedia en 4 actos, «Le gendre de Mr. Poirier», de Jean Nicolas.

Entrada 2 rs. A las 2 y 1 1/2. Noche.—Funcion núm. 58 de abono.—Se pondrá en escena el interesante drama nuevo, en 4 actos, titulado: «D mi brazo y mi derecho». Seguirá intermedio de baile. Realizando con la divertida pieza en 1 acto, titulado: «O nariz».

Entrada 2 rs. A las 7 1/2.

CAMPOS ELISEOS.

Funcion para hoy domingo, en el circo de las Montañas Rusas.

La Direccion y Empresa de estos amenos y deliciosos jardines de recreo, no han perdonado medio alguno para introducir en ellos cuantas mejoras han considerado convenientes para la mayor comodidad del público así como para presentar la mayor variedad en las funciones y espectáculos, á cuyo fin ha ajustado la compañía de los hermanos Serrate, cuyos difíciles ejercicios han llamado la atencion de buena sociedad madrileña durante mucho tiempo.

A las tres de la tarde sinfonía por la música del cuerpo Artillería.

Orden de los ejercicios: Primera parte: 1.º La batalla glesa.—2.º Se presentará el niño Antonio á ejecutar grandes pirámides de Egipto.—3.º La gimnasia doble, por los señores Serrate y Salas.—4.º El globo matemático.—Un gran festejo en la China.

Segunda parte: 1.º Ejercicios y elasticidades aéreas del señor Francisco.—2.º Los juegos icarios, por el señor Serrate menor y el niño malagueño.—3.º La silla china y la escalera mágica por el clown español Serrate.—Por segunda vez se ejecutará la percha peligrosa por los señores Juan y Francisco.—Dando fin con una escena mímica.

Entrada á los jardines, 2 rs.—Id. al circo de las Montañas, 1 real.—Sillas de preferencia, 1 id.—Asientos de gala, 1 id.

Notas.—En el Salon Circular muy pronto se inaugurará los bailes campestres con la orquesta del señor Serrate. Para el 15 del próximo mayo se hallará ya en esta capital Mr. Grinier, que tan buenos ratos ha proporcionado con hermosos fuegos artificiales, de regreso de Paris y Londres donde ha comprado una porcion de útiles nuevos para presentar una variedad de fuegos nunca vistos.

Editor responsable, D. VICENTE MAGRIÑA.

BARCELONA.

Imprenta de Roberto Torres, calle de santa Ana, núm. 21.

Vicente Magriña